

多元文化交融盛會：

Bubur Chacha 嘉年華展示東南亞魅力

金翠萍

2024年10月13日，台北市圓山花博公園爭豔館成為東南亞文化的聚集地，充滿活力的「Bubur Chacha 嘉年華」吸引了大批民眾與僑民前來參與。這次活動不僅是對東南亞各國文化的呈現，也是台北市推動多元文化政策的一部分，鼓勵不同文化的融合與交流。作為印尼歸僑協會的一份子，許多協會會員也熱情參加了這場盛會，見證了這次文化嘉年華的成功與魅力。

文化的展演：新住民與新二代的精彩表演

當天最先吸引大家注意的，是新住民與新二代帶來的精彩歌舞表演。這些來自越南、印尼、泰國、馬來西亞和菲律賓的文化使者，身著傳統服飾，以充滿自信的舞蹈和音樂表演，展示了各自國家的文化特色。觀眾們被現場熱情洋溢的氣氛感染，不僅欣賞到不同國家的舞蹈，也感受到台灣這片土地上多元文化和諧共存的美好。

協會的會員們紛紛對這些表演表示讚賞，尤其是能看到第二代新住民在台灣這樣的舞台上，自信地傳承父母的文化，讓我們感到無比驕傲。這些演出不僅是文化的表現，也是一種認同感的象徵。台灣對新住民文化的包容，讓這些文化在這裡得以生根發芽，並且影響著下一代。

甜點的傳承：DIY 摩摩喳喳活動

緊接著是充滿互動性的DIY摩摩喳喳活動。這項活動特別受到協會會員的喜愛，因為摩摩喳喳是一道具有濃厚東南亞特色的甜品，對我們印尼僑民來說，更是記憶中的家鄉味道。活動現場，大家親手製作這道經典甜點，選擇自己喜愛的食材，並且互相分享製作的心得和家鄉的故事。

這樣的體驗讓我們倍感親切，不僅重溫了家鄉的味道，還有機會與其他國家的人分享我們對摩摩喳喳的回憶。大家一邊動手製作，一邊聊起各自家鄉的甜點，現場氣氛溫馨且充滿笑聲。這種文化交流的過程，不僅增進了彼此之間的了解，也讓我們感受到多元文化交融帶來的溫暖。

美食饗宴：印尼九層糕的懷舊滋味

嘉年華活動中，東南亞美食體驗區是大家最愛駐足的地方。這裡匯集了越南、印尼、泰國、馬來西亞和菲律賓的特色甜點與飲品，讓參與者能一次品嚐到各國的美食。對於我們印尼歸僑協會的會員來說，印尼的九層糕成為當天的焦點。當大家看到這道家鄉甜點出現在攤位上時，立刻紛紛排隊品嚐。

對於僑友而言，這道糕點不僅僅是食物，更是一種情感的寄託。品嚐著九層糕，大家彷彿回到了印尼的街頭，熟悉的味道讓我們想起



了家鄉的點點滴滴。很多會員紛紛表示，能在台灣這樣的文化活動中找到家鄉的味道，實在是非常難得的體驗。這不僅喚起了我們的鄉愁，也讓我們在異鄉找到了一種歸屬感。

傳統的重溫：印尼節慶趣味競賽

除了美食，嘉年華中還舉辦了各國的節慶體驗活動，印尼的節慶趣味競賽特別受到協會會員的熱烈歡迎。大家踴躍參加，無論是老僑民還是年輕一代，都積極投入比賽中，現場充滿了歡笑與加油聲。這些競賽活動讓我們重溫了印尼傳統節日的習俗和遊戲，激起了對家鄉的深刻回憶。

通過這些趣味競賽，會員們不僅在比賽中拉近了彼此的距離，也增進了與其他國家的文化交流。這種活動不僅是傳統文化的展示，更是一種聯繫情感的方式，讓我們在異鄉也能感受到印尼文化的溫暖與活力。

文化的碰撞與融合：娘惹文化展

除了活動區域的熱鬧氛圍，「娘惹文化展」則以其深度與豐富性吸引了許多人的目光。這個展覽全面介紹了娘惹文化的起源、發展以及其對東南亞文化的深遠影響。協會的許多會員都對展覽中的圖文介紹和實物展品表示讚嘆，這些珍貴的文化歷史讓我們更深入了解娘惹文化的多樣性與融合性。

對於我們這些來自東南亞的僑民來說，娘惹文化展讓我們感受到文化之間的緊密聯繫和相互影響。這樣的展覽不僅展示了東南亞文化的多元性，也讓我們更加珍視自己的文化根

源，並希望能將這些珍貴的文化傳承給下一代。

活動亮點：Batik服飾表演的魅力

此次活動中，最具代表性的亮點之一便是Batik服飾的傳統服飾表演。當模特們身著色彩斑斕、紋理細膩的Batik服飾走上舞台時，全場目光聚焦在這些印尼傳統工藝的華麗展示上。Batik是印尼文化的重要象徵，這些服飾上的圖案和紡織技藝，不僅代表了印尼的文化傳承，也象徵了我們對家鄉的深厚情感。

協會的會員們在表演結束後熱烈討論，大家分享各自對Batik服飾的記憶與故事。這場表演不僅是一次視覺享受，也讓我們感到無比自豪，看到台灣的朋友們對這種傳統文化產生了濃厚的興趣。這樣的文化交流過程，進一步強化了我們對多元文化共存信心。

展望未來：多元文化共融的美好前景

「Bubur Chacha嘉年華」不僅是一場東南亞文化的盛宴，更是一個展示與傳承多元文化的平台。透過這次活動，台北市再一次展現了對多元文化的包容與尊重。對於我們印尼歸僑協會的會員來說，這是一個難得的機會，讓我們能夠與台灣社會及其他國家的朋友分享印尼文化的美好，並感受到文化交融帶來的力量。

我們期待未來能有更多類似的活動，繼續推廣東南亞文化，並促進不同文化之間的交流與理解。在這樣多元文化共存的環境下，我們相信，文化的美麗與豐富將在這片土地上繼續綻放。

